

江苏全国人大代表深入学习习近平总书记重要讲话精神 以走在前列展现新担当

端 甫 · 筑 宇

粮食饭碗必须筑牢,制造业必须筑牢。总书记参加江苏代表团审议时,用“两个必须”深刻指出粮食安全和制造业发展的重要性。他说,一个14亿人口的大国,必须靠自己解决这两个问题,不能“一招牌吃半天”,缺了哪一项国际市场都保不了我们。
端甫、筑宇,蕴含着发展与安全的辩证法。
寸土寸金的苏州,为承担保障粮食安全,守护鱼米之乡之责,始终严守耕地红线,将稻田面积稳定在百万亩。盐城是粮食主产区,粮食产量约占江苏省

1/5,为江苏省乃至全中国粮食安全作出了贡献。盐城将坚决抓实“稳产保供”头等大事,高标准农田建设抓数量提质量,高质量粮食生产抓面积扩产能,高品质食物供给抓多元增效益,着力巩固提升粮食综合生产能力,全力打造东部沿海大粮仓。
制造业是实体经济的基础,实体经济是中国发展的本钱,是构筑未来发展优势的重要支撑。“任何时候,中国都不能缺少制造业。”总书记的叮嘱,掷地有声、力重千钧。
在重点领域、关键环节实现自主可控,着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心,加快建设制造强省……总

书记对江苏制造业发展寄予厚望。
新兴产业如火如荼,一定要搞好统筹协调规划,搞清楚市场有多大、风险在哪里,防止一路所向披靡、孤军深入,最后却被人兜了底。制定产业政策、推动产业发展,都要稳慎。既要抓住机遇顺势而上,也要统筹好发展和安全的关系……在建、工商联界委员联席会上,总书记深入分析新兴产业发展的“喜与忧”,备豫不虞、慎重心长。
“制造业的核心就是创新,就是掌握关键核心技术。”天合光能董事长高纪凡代表联系行业发展实际,认真学习、深入领会总书记重要讲话精神,思考更加深入。“推进创新链、产业链、资金链、

人才链深度融合,必须强化企业主体地位,发挥企业作为科技创新出题人、答题人和阅卷人的作用,形成创新成果研发、转化、应用的闭环。”高纪凡表示。

质 · 量

今年全国两会,总书记在江苏代表团和民建、工商联界委员联席会上都谈到高质量发展,足以见得对这个“首要任务”的重视程度之高。
新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展。代表们表示,对一个地区而言,不仅要注重做大做强经济总盘子,还要高度关注人均GDP、人均可支配收入、研发投入占比、生态

环境等体现质量和效益的指标,时时处处对标高质量发展各项要求。

不必·必定

树立正确的政绩观,是践行新发展理念应有之义。参加江苏代表团审议时,总书记再次提到“功成不必在我、功成必定有我”。
“不必”,讲的是精神境界;“必定”,说的是历史担当。代表们表示,实际工作中,需要把握好当前和长远、整体和局部、连续和衔接等关系,进一步“脚印印出过硬业绩,让各项工作经得起‘民意闲谈’,经得起‘时间沉淀’,经得起‘历史检验’。”

江苏代表团提出议案 9 件建议 471 件 9 件议案全部为立法相关议案

【本报讯】3月10日下午,十四届全国人大一次会议江苏代表团举行第二场新闻发布会,介绍代表团在会议期间提出议案、建议的有关情况。
截至10日中午12时,江苏代表团共提出议案9件,建议、批评和意见471件,9件议案全部为立法相关议案。
代表们围绕推动高质量发展,提出制定数字经济促进法、住房租赁法;围绕保障人民当家作主,提出修改城市居民委员会组织法;围绕提高人民生活品质,提出制定物业管理法、修改教师法;围绕维护国家安全和领土完整,提出制定检察公益诉讼法、修

政行政强制法、人民防空法;围绕强化依法治军,提出修改关于实行宪法宣誓制度的决定等。
围绕加快实现高水平科技自立自强,代表们从实施创新驱动发展战略、强化引领性科技攻关、推动产学研深度合作等方面,提出建议38件。
围绕加快构建新发展格局,代表们从加快实现现代化产业体系、发展壮大实体经济、推动制造业高端化智能化绿色化、加快发展数字经济、推进高水平对外开放等方面,提出建议81件。
围绕推进农业现代化,代表们从

乡村产业振兴、培育发展农村新产业新业态,完善基层治理和民生保障,健全基本公共服务体系,强化“一老一幼”服务,新阶段疫情防控以及解决人民群众急难愁盼问题等方面,提出建议72件。
代表们还就加强交通强国建设、传承红色基因、繁荣发展社会主义文化事业等方面提出了意见建议。

住苏全国政协委员 向大会提交提案 160 余件

【本报讯】全国政协十四届一次会议召开以来,住苏全国政协委员以饱满的政治热情和良好的精神状态认真履职尽责,把“国之大者”作为履职的“贵之重者”,围绕全面建设社会主义现代化国家积极建言献策,共向大会提交提案160余件。
今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。住苏全国政协委员认真学习习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,并参加十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时发表的重要讲话精神,坚定拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”,着眼全面建设社会主义现代化全局,紧扣谱写“强富美高”新篇章现代化新江苏实现良好开局,分别围绕提高民营经济信心、加快工业母机产业高质量发展、加强粮食生产抗风险能力建设、提升“一老一幼”服务保障水平、加快环境基础设施建设等,积极提出意见建议,努力为推进中国式现代化江苏新实践、推动高质量发展走在前列,为全国大局作出新的更大贡献。
会议期间,住苏全国政协委员还提交了16份大会发言、37条社情民意信息,得到有关方面关注。

江苏上市公司 竞相参投产业基金

今年1月以来,江苏上市公司表现出极大的参投产业基金的热情——根据不完全统计,平均每周都有2—3家上市公司发布参投产业基金公告。这些产业基金的投向大多围绕上市公司主业的上下游,以期通过产业基金积极布局,持续链接产业链,提升自身竞争力。
2月初,南京医药发布公告称,拟出资6000万元参与投资南京新工南药医疗产业投资基金合伙企业(有限合伙)。这是南京医药首次参投产业基金,总规模为2亿元。根据计划,基金成立后,将投向医药与生命健康产业,重点聚焦于医疗器械、诊断试剂产业链、大健康产品等项目。
和南京医药一样,近日南京公用也表示,将成立基金管理公司并积极参投。同样是从战略布局的角度,南京公用也希望借助产业基金的力量,围绕公司主业相关产业进行更全面的布局,推动公司整体产业发展,提升公司的综合竞争实力。
2月下旬,无锡上市公司天奇股份和南京上市公司埃斯顿共同参投了一只产业基金——景德镇蜂巢科轩新能源产业投资中心(有限合伙)。该基金规模5亿元,将专注于新能源汽车动力电池、储能电池产业链,其中天奇股份认购2000万元,埃斯顿认

1000万元。此前,天奇股份拟与常州的蜂巢能源科技股份有限公司共同设立合资公司,开展动力电池回收利用湿法冶金项目,联合打造动力电池全生命周期产业链闭环。本次参投的产业基金,也可看作是对上述共同投资的补充。
江苏国泰,主业是供应链服务和化工新能源业务,新近也投资了一只新能源产业基金。在转型发展的道路上,参投新能源产业基金,一方面是为了在既有业务领域增强影响力,另一方面则是为了提高在新能源产业上的发展和布局能力。
根据中国证券投资基金业协会(下称“中基协”)的统计,今年前两个月,江苏共有16家私募基金登记备案,其中11家为股权私募基金,这11家的参投主体几乎都有制造业企业的身影。根据沪深交易所披露的上市公司信息,今年以来,至少有15家上市公司公告表示将参投产业基金。其中参投资金较大的如南通上市公司中国天楹,拟以全资子公司苏州鼎楹出资3亿元参投一只产业基金。该基金专注投资“双碳”领域内的新能源、类新能源、环保及新材料等上下游产业。
可见,参与设立产业基金,已成为江苏上市公司实施战略布局、练好内功、寻找新的增长点的重要方式之一。



“花开中国·‘线’高淳”第十五届中国·高淳国际慢城文化旅游节近日在溧溧国际慢城开幕。高淳万亩金色花海如期绽放,活动将持续至5月底。



春耕时节,洪泽县龙集镇勒东村农机合作社工作人员驾驶植保机械在麦田作业,为夏粮丰收奠定坚实基础。

扬州发布首部 “双语版”政府规章汇编

【本报讯】扬州市近日发布了江苏首部中英文对照版政府规章汇编。2020—2022年该市出台的8部政府规章,按照出台时间顺序进行了中英文对照排版。
扬州在江苏省率先对政府规章进行外文翻译,注重论证、评审和校准,确保翻译质量。此次,扬州市司法局选择该市政府已制定的15部规章中的8部进行外文翻译,主要考虑了规章在当前的适用性。此次发布的“双语版”政府规章,将由扬州市优化营商环境工作领导小组成员单位赠送给各外商投资企业,未来该市将实现政府规章外文翻译常态化。

智能制造产业 人才基地落户常州

【本报讯】由工信部人才交流中心和北京机械工业自动化研究所有限公司共同建设的智能制造产业人才基地落户常州市钟楼经济开发区。
该基地充分依托常州制造业发展优势,将围绕智能制造重点产业领域,在人才标准制定及推广应用、培训课程体系开发、产业人才岗位能力评价、国际人才交流合作、产教供需对接等方面加强服务,为常州产业发展最大限度集聚智能制造领域人才,赋能企业智能化、高质量发展,共同推动制造强国建设。
常州以实体经济和制造业见长,特别是以工业机器人、数控机床、工程机械等产业为主体的高端装备产业集群,行业门类齐全,上下游配套完善。从“工业重镇”“智造名城”到全力推进“新能源之都”建设,常州对产业人才的吸引力和需求度不断增长。2022年,常州引进各类人才11万人,领军型创新创业人才项目400个,累计竣工人才公寓4.1万套(间),在常高校毕业生留常就业率达25.5%,每万名劳动者中高技能人才数连续9年位居江苏省第一。



江苏新增 4 家 国家创新型产业集群

【本报讯】近日,中国科技部公布新一批共46家国家创新型产业集群名单,江苏4家集群入选,分别是南京高新区(江北新区)生物医药制品制造创新型产业集群、苏州工业园区生物医药制品制造创新型产业集群、无锡高新区集成电路制造创新型产业集群、宿迁高新区高性能纤维制品及复合材料创新型产业集群。
近年来,江苏省科技厅多措并举推动高新区做大做强“一区一战略产业”,出台《江苏省创新型产业集群建设评价工作指引》,全面启动省级创新型产业集群建设。江苏省科技成果转化

“莱比锡—南通”全货机航线开通

【本报讯】3月2日16时28分,两辆消防车拉出一道闪耀着彩虹的水门,一架“莱比锡”货机迎着彩虹平稳降落在南通兴东国际机场。这架来自德国莱比锡全货机的到来,标志着南通机场洲际全货机航线“莱比锡—南通”正式开通。
这是南通首次开通的定期洲际货运航线,每周一到一班。首航航班载进
——苏州企业为客户提供优质服务,纳米技术、通讯技术、生物医药及高端纺织等高新企业干劲十足,努力实现一季度“开门红”。图为苏州高新区埃克斯电磁线(苏州)有限公司的技术员正在检测电磁线质量。

大丰麋鹿保护区成为江苏首个完成确权登记的自然保护区

【本报讯】自然资源部近日公布首批3个完成重点地区自然保护地确权登记名单,江苏大丰麋鹿国家级自然保护区位列其中,成为长三角地区最先“持证”的生态空间。
给自然资源“上户口”,明确了自然资源资产“谁所有”“由谁管”,标

志着自然资源确权登记改革任务实现了落地落地,将为自然保护地建设提供产权支撑。在江苏大丰麋鹿国家级自然保护区的“户口本”上,明确规定保护区所有权人为全民,履行主体为自然资源部,代理履行主体为江苏省政府。
江苏大丰麋鹿国家级自然保护区